

ANUNCIOS

En 4.ª plana, 0'10 de peseta la línea de 12 óceros. En 3.ª plana, (después del pie de imprenta) a 0'25 de peseta la línea. En 1.ª plana, 1'00 peseta la línea. Gacetas en 3.ª plana, 0'50 peseta la línea. C. comunicados, 1'00 peseta la línea. E que as de defunción desde 5 pesetas en adelante.

Administrador, D. Bernardo Carvajal. Oficinas y talleres, Prior, 19, 21 y 23 bajos

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA TARDE

SUSCRIPCIÓN
En la capital, un mes... pesetas 1'25
Fuera de la capital, trimestre... 4'25
Portugal, trimestre... 5'00
Demás países extranjeros y Ultramar... 9'00
Número atrasado... 0'10
PAGO ADELANTADO.
Director Gerente, D. Juan Barco.
TELEFONO NUMERO 66.

Tirada del NOTICIERO de ayer:
Suscripción y venta... 3.000
Cambios y propaganda... 200
Total... 3.200 ejemplares.

PALABRAS DE DON CARLOS

Un redactor de El Imparcial ha celebrado con don Carlos de Borbón una entrevista en Bruselas, y trasmite a su periódico amplias aclaraciones que aquí le he hecho. Lo más esencial de cuanto don Carlos ha dicho es lo siguiente:
«Si nuestra patria, á pesar de las desventuras que sobre ella han llovido en lo que va de siglo, á pesar de la incapacidad de muchos de sus gobernantes, y de la monstruosa inmoralidad de casi todas las administraciones, no ha caído aún al rango del último de los pueblos, se debe exclusivamente á ese aspecto caballeresco que, para las cuestiones internacionales, ha conservado, gracias á la fibra de nuestro pueblo...»

gún obstáculo á la acción militar de España, y desesperado de mi inacción forzosa, y extremándola, sin embargo, hasta el punto de que me privo de formular mi opinión sobre los sucesos que veo desarrollarse. Los que han cometido el crimen de lesa nación de no prepararse para una guerra que todos veíamos como inevitable é inminente desde hace más de dos años, no podrán acusarme nunca de haber distraído de la lucha ni una sola voluntad española, cuando la guerra estalló al fin, á pesar de todas sus contraproducentes complacencias para evitarla.
«Mi actitud durará todo lo que duren estas circunstancias...»
«Cuando suene la hora de la gran liquidación, entonces tomaré el desquite de mi actual silencio, «no sólo con palabras, sino con actos» cuando mi conciencia de español lo exija, estando firmemente resuelto á cumplir con mi deber hasta el fin y á no perdonar sacrificio alguno «para redimir y vengar á España»...»
«Dada esta situación y dado este punto de vista, Vd. comprenderá la imposibilidad de contestar ahora á la serie de preguntas que me somete y que me interesan tanto más cuanto que todas ellas versan sobre punto de capital importancia, á los que he consagrado especialísima atención...»
«Precisamente hay algunos de esos problemas, como el cambio de las bases de tributación, los medios de fomentar la agricultura, la industria, la minería y la marina mercante, la necesidad de crear presupuestos extraordinarios transitorios para la marina, de guerra y la organización autonómica municipal y provincial, acerca de los cuales celebré largas conferencias en Venecia, hace ya año y medio, con el marqués de Cerralbo, asistiendo á algunas de dichas reuniones parte de la minoría carlista, y entonces trazamos las líneas generales de un plan completo sobre cada uno de esos asuntos, que estudiamos detenidamente por espacio de más de un mes, habiéndonos encargado Cerralbo y yo, cada uno por nuestra parte, de hacer redactar, por personas competentes, memorias documentadas é informes detallados sobre cada uno de ellos...»
«Respecto al servicio militar y á la política exterior, asuntos de mi particular predilección, tengo yo ideas personales muy maduras por la reflexión, y hasta trabajos preliminares que espero en Dios den algún día frutos para mi querida España, relativamente á las alianzas, punto de excepcional interés, á mi juicio, pues el soberbio aislamiento de Inglaterra (que además no es tal aislamiento) sería mortal, y ya lo ha sido para la España de nuestros días, lo mismo que el mendigar protecciones é intervenciones que el sólo resultado que po-

drian dar es reducir la que fué Señora del mundo á la condición actual de Grecia ó de Servia.»

NUESTRA REGION

AVILA.—Ha salido con dirección á Madrid el Gobernador civil señor Lequerica.
—Las obras del tunel de la Cañada no quedarán terminadas hasta pasados unos días.
—El abogado de Piedrahita don Emilio Ortiz Berga, ha sido propuesto, después de brillantes ejercicios de oposición á la Notarías vacantes en distrito de Burgos, en primer lugar de la terna para la de Maestria y en segundo para la de Anguiano.
LEON.—Le han sido adjudicadas á don Modesto Luna, en la cantidad de 4.090 pesetas, las obras del convento de religiosas de Santa Cruz de la capital, y á don Julián García Clemente, único postor, en la cantidad de 11.067'73 pesetas, importe del presupuesto, las del templo parroquial de Villanueva del Carnero.
—Se ha celebrado en Astorga el acto de colocar una lápida conmemorativa en la casa donde nació el ilustre hijo de aquella ciudad, Excmo. señor don Pio Gullón.
PALENCIA.—El día 7 de Julio próximo á las once de la mañana tendrá lugar en el Ayuntamiento de Abia de las Torres la subasta para contratación de las obras de reparación y reforma de la casa consistorial y escuelas municipales las cuales habrán de quedar terminadas en el plazo de seis meses.
El presupuesto de contrata asciende á la cantidad de 5.791'69 pesetas.
—En el pueblo de Santoyo ha desaparecido de la casa paterna el día 18 del actual el joven Tiburcio Celis Zarzosa, de 18 años de edad y de oficio pastor, ignorándose su paradero.
Las autoridades recomiendan su busca y captura.
ZAMORA.—Han llegado á la capital la esposa del Gobernador de Cáceres don Germán Avedillo y su hijo don Alfonso.
—Un sujeto llamado Pedro Fernández Blanco, de 21 años de edad, y vecino del pueblo de Lubián ha aparecido muerto en la cueva de Fornellos, que corresponde á dicho término municipal.
—La guardia civil practica activas gestiones en averiguación de los hechos.
—El vecino de Benavente don Telesforo Benito, ha acudido con una instancia al Gobierno civil de la provincia, acompañada del correspondiente proyecto, solicitando autorización para llevar las aguas del río Esla, como fuerza motriz, con destino á la elevación de agua y riego de los campos en dicha villa.

VALLADOLID.—Han terminado las oposiciones á la plaza de Sochantre vacante en la Catedral y cuya plaza dejó de proveerse en las dos convocatorias anteriores.
—Han visitado al Gobernador civil dos comisiones nombradas por los gremios de labradores, en demanda de protección para evitar las muchísimas raterías y atropellos que se vienen cometiendo en los sembrados del término municipal de la capital.
—Hoy habrán dado principio las oposiciones á la canonjía vacante por defunción de don León Requejo.
Han presentado solicitud diez y seis señores.
—Por acuerdo del Ayuntamiento de Rioseco se ha elevado al ministerio de la Gobernación una instancia solicitando que se deniegue la aprobación del presupuesto provincial para 1898 á 1899, porque en la forma en que aparece calculado se aumenta de un modo notable el contingente con que los pueblos contribuyen al levantamiento de las cargas provinciales.
—Entre Fraga y Soses unas cincuenta cabezas de un rebaño de más de setecientos, fueron acometidas por unos lobos que dieron buena cuenta de ellas. Sólo quedaron doce con vida. Algunas yacían destrozadas en el lugar del suceso; las demás habían sido devoradas por las hambrientas fieras.
Al aperebirse los pastores del estrago dieron una batida por el monte, sin resultados.
—Han quedado instaladas las oficinas municipales del Ayuntamiento de la capital de Castilla la Vieja, en el nuevo edificio de la calle de las Tercias; destinado á Casa Consistorial.
—Ha salido con dirección á Madrid la comisión nombrada por las juntas directivas de las sociedades de Socorros mutuos para asistencia de enfermos de la capital, con objeto de visitar al señor Gamazo y diputados y senadores vallsolitanos, al efecto de que apoyen la derogación del real decreto último, en que se regula su funcionamiento y que consideran atentatorio á la vida económica de dichas sociedades.
CACERES.—Ha sido nombrado Dean de la Catedral de Plasencia, don Gabriel José Serrano Checa.

nación que no consista en valores de la Deuda del Estado, la cual riqueza ó no contribuye á levantar las cargas del Estado, ó lo hace en una proporción insignificante.
Calculábase que dicha riqueza asciende á la suma de 14.000 millones de pesetas por lo menos; per aun evaluándola solamente en 9.978 millones de pesetas, por el tipo de capitalización adoptado, resulta que en la enmienda del señor Sánchez Toca produce un refuerzo entre los ingresos de «64 millones de pesetas», sin originar aumentos en los gastos de recaudación y cobranza, y sin gravar más otros tributos, sino, por el contrario, terminando con las inmundidades tributarias de una parte de la riqueza mueble.
En su virtud, y después de un extenso preámbulo para razonar debidamente su enmienda, el señor Sanchez Toca propone la siguiente adición en la sección primera del estado letra B del presupuesto.
Art. 15. Impuesto del 12 por 100 sobre obligaciones emitidas por compañías ó particulares, comprendidos en el libro II del Código de Comercio, 22.750.000 pesetas.
Art. 16. Impuesto del 12 por 100 sobre acciones y obligaciones emitidas por Diputaciones y Ayuntamientos y otras deudas, cargas y censos constituidas contra dichas corporaciones, 10.680.000.
Art. 17. Impuesto del 12 por 100 sobre los préstamos hipotecarios, 14.400.000.
Art. 18. Impuesto del 12 por 100 sobre los préstamos no hipotecarios, 10.800.000.
Art. 19. Impuesto del 1 por 1.000 sobre los mandatos de transferencia sobre cuentas corrientes, 2.500.000.
Art. 20. Impuesto de 1/2 por 1.000 sobre el acto de transmisión de toda clase de valores que se transfieran por medio de agente de Bolsa ó notario público, 3.000.000.

CARTERA DE NOTICIAS

Entre las muchas disposiciones que contiene el nuevo Reglamento para el régimen y servicio del cuerpo de correos, que se empuja á la luz pública, interesa conocer al público son estas.
Que las cartas ó paquetes, no pueden contener monedas, metales, piedras preciosas u otros objetos de valor, á menos que no vayan como objetos asegurados.
Que toda la correspondencia ha de ser previamente franqueada, y la que no lo esté quedará detenida en la Administración de origen hasta que se le ponga el franqueo, y no en la de destino como se hace ahora.
El derecho de seguro para los valores declarados se fija en 10 céntimos de peseta por cada 250 pesetas declaradas ó fracción de 250.
El derecho de seguro para los valores declarados en fondos públicos, es de cinco céntimos de peseta por cada 250 pesetas de

NUEVAS TRIBUTACIONES

El señor Sánchez de Toca ha presentado en la alta Cámara una enmienda al presupuesto de ingresos que ofrece un verdadero interés, hoy sobre todo, que se buscan nuevas fuentes de tributación y de recursos.
Propónese en ella hacer tributar equitativamente la riqueza moviliaria de la

laciones que entre ambos existen son pocas, y la de que ignora las de su hermana con él, por no haberla hablado todavía de este asunto, según se lo prometió á Enriquez.
No obstante, ocurrióle la idea de que ha visto á su interlocutor en algunos de los altos círculos, y después de estrecharle una mano, abre las maderas del balcón que hay enfrente del sofá, para cerciorarse de quién es.
Vuelve al sofá, y al distinguir claramente las facciones del que se figura enviado de Palacio, exclama, co toda la efusión que su frialdad le permite:
—¡Señor de Bravo!
—¡Servidor! dice este, correspondiéndole con expresión de entrañable afecto.
—¿Pues cómo su majestad... prorrumpo tartamudeando el jurisperito. —¡No, sabía yo que usted!... ¡Qué sorpresa tan grata! Mucho celebro que usted sea el conductor por el cual... porque yo siempre lo he estimado á usted... sino que no ha habido ocasión de... ¡Vaya, vaya cuánto me alegro de...»
—Señor don Amadeo; confieso, á usted que estoy en un mar de confusiones.
—¿En un mar de...? ¿por qué, Bravo, por qué?
—De qué nacen esas confusiones?...
—Ha nombrado usted á su majestad, á propósito de no sé que, y por más que, discurso, ignoro qué tiene que ver mi visita con...
—¿Habré entendido mal? ¿No viene usted... con una comisión... de... Palacio?
—¿Yo? prorrumpo Bravo, encogiéndose de hombros y arqueando las cejas.
—Usted.
—Aquí debe haber un error.
—¿Pues el lacayo me ha dicho... refunfuña don Amadeo, cuyos ojillos, poco ha chispeantes, tornan

ritos extraordinarios, no debe haber tropezado con dificultad alguna para confiarle aquella Secretaría.
Resistencia, vacilaciones, ni inconvenientes por su parte para aceptarla, tampoco debían suponerse en su abnegación y nunca desmentido amor al trono.
—Señores—dice, con afe de importancia y un si es no es misterioso á la visita,—siento dejar á ustedes; en este momento soy llamado á Palacio, y no puedo perder minuto.
Es de advertir, que, antes de llegar Bravo, uno de los concurrentes había dicho que el nuevo Ministerio estaba jurando, noticia que los demás pusieron en cuarentena. Así es que al despedirse de sus amigos para ir á la sala, añadió don Amadeo á sus últimas palabras, dirigiéndose al mal informado noticiero:
—¿Lo ve usted, señor don Celestino? ¿Se convene usced ahora de que le han vendido gato por liebre?
—Pues señor, no me vuelvo atrás de lo dicho: mi noticia era exacta; alguna cosa grave ha ocurrido, para hacer naufragar la combinación.
Auséntanse los amigos de don Amadeo, baciendo mil calendarios sobre lo que acaban de oír; y mientras Bravo permanece en casa del jurisperito, el inesperado incidente de que se trata es conocido en gran parte de Madrid.

Las maderas de los balcones están entornadhs, y la sala, por consiguiente, á media luz.
Don Amadeo gasta anteojos, pero no se los pone más que para salir á la calle. Así, pues, nada tiene de particular que saludé á Bravo sin conocerlo, agregándose á dicha circunstancia la de que las re-

petable y virtuoso jurisperito don Amadeo, para proponerle el reconocimiento de Amelia y Arturo.
Su paso era firme, altivo su ademán. Iba á ejecutar una acción loable, y para empresas tales, siem pre, aun en sus tiempos de borrascoso desorden, había sido, como suele decirse, materia dispuesta.
En aquel entonces había obedecido exclusivamente á sus naturales instintos, á su buena índole, y ahora se agregaba á esto su resolución inquebrantable de seguir una vía mas digna y mas recta, esperando llegar de esta suerte el vacío de su existencia que, de otro modo, quizá lo hubiera llevado al suicidio.
Pero apesar de estas cualidades ingénitas y nobles propósitos, la comparación de su conducta pasada con su conducta presente, haciale sonreír algunas veces.
Su amigo Somoza, para recordarle la primera, dábale á cada paso el mote de Cantárida, y para calificar la segunda, llamaba quijotesca á sus empresas, pronosticándole y pronosticándose á si propio y á Garciestéban, que por meterse á rededores saldrían crucificados.
Mucho pronosticador era; sin embargo, los gigantes con quienes Bravo tenía que luchar, no eran molinos de viento ni cueros de vino, sino enemigos de carne y hueso, no de gran talla por su estatura, pero gigantes por su perversidad. No hablémos de sus luchas interiores, de las reñidas batallas de sus hábitos con su conciencia, pues había salido victorioso de aquellos, y apenas le mortificaba esta.
Así, pues, existiendo perfecta analogía respecto del ideal de Bravo y del Hidalgo manchego, puesto que el ideal de entrambos no era otro que enderezar entuertos, desfacer agravios y amparar menesterosos, muy bien pudiera suceder que nuestro amigo (metido en tan arduo empeño) saliese con las manos

claradas, ó fracción de 250 pudiendo elevarse la declaración hasta pesetas 50.000.

El derecho de apartado sufre también una importante modificación, sirviendo de base para su percibo el número de cartas diarias que cada suscriptor reciba, y con arreglo á la siguiente escala:

De 1 carta á 5	50 pesetas anuales.
De 6 " " 10	75 " " "
De 11 " " 20	100 " " "
De 21 " " 30	150 " " "
De 31 " " 50	200 " " "
De 51 " " 75	300 " " "
De 76 " " 100	400 " " "
De 100 en adelante	500 " " "

La suscripción iniciada en Londres, por la señora condesa de Casa Valencia para las viudas, huérfanos y heridos de la guerra, aumenta considerablemente.

De las cantidades que ha recibido ha enviado ya la condesa á Madrid, por la casa de Bañer, 42.000 pesetas.

El día 2 de Julio comenzarán en el ministerio de Estado las oposiciones á 15 plazas vacantes en el cuerpo diplomático.

Las que logren obtenerlas serán destinadas como agregados á los puntos oportunos para las necesidades del servicio.

La Cámara de Comercio de Santander solicitará muy en breve de las Cortes que con carácter transitorio se rebajen 10 pesetas por cada 100 kilos los derechos de Aduanas del bacalao, á fin de que pueda venderse al por menor á las clases obreras diez céntimos en kilo más barato que en la actualidad.

La suscripción nacional voluntaria para atender al fomento de la marina y gastos de la guerra, ascende según las listas que publica la "Gaceta", á la cantidad de 22.174.813 pesetas y 65 céntimos.

Dice un periódico que es tal el cúmulo de proposiciones de toda clase y especies que los diputados tienen presentadas al Congreso, que no bastaría para discutir una legislación que durara tres años seguidos.

Pero el gobierno está decidido á que vayan casi todas al cesto de los papeles inútiles, á cuyo fin correrá las Cortes muy en breve.

Parece que la plantilla de sobrestantes terceros de Obras públicas, que actualmente consta de 340 individuos será aumentada en los próximos presupuestos en 25 individuos más, ó sean 365, cuyas plazas serán amortizadas en el personal de celadores de vía, continuando estos 25 nuevos sobrestantes prestando servicio en las divisiones de ferrocarriles, como personal facultativo.

Por real orden de 13 del corriente; publicada en el "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra, se ha dispuesto, en vista de no haber personal excedente en el cuerpo eclesiástico del ejército, que pueda ser destinado en comisión para reemplazar á los batallones expedicionarios de Filipinas, que padece al desamparo de los citados cargos que se hallan en la actualidad vacantes, se nombren capellanes provisionales en armonía con lo dispuesto en real orden de 3 de Marzo pasado, los que cesarán en sus destinos á la presentación de los propietarios.

Comunican de Nueva York que se han dado instrucciones al embajador de Alemania en Washington, para que proteste contra el gobierno yanqui si combate la ingerencia de Alemania en los asuntos de Filipinas.

En el Senado se ha recibido un suplicatorio del comandante en jefe del primer cuerpo de ejército, pidiendo autorización para

procesar al general Weyler por su exposición de agravios de Diciembre último.

Dicen de Tudela que se han confirmado los rumores que circulaban respecto á la disolución del Noviciado de los Religiosos Agustinos Recoletos de Montegudo.

Han pasado por aquella estación los reverendos Padres Esteban Martínez, Cipriano Acha y Saturnio Albéniz, conduciendo á sus casas tres secciones de jóvenes novicios naturales de diferentes pueblos de Navarra y Rioja, que habrán sido ya entregados á sus familias.

Treinta y seis son los novales religiosos despedidos de dicho convento, á causa de las tristes circunstancias por que atraviesan las islas Filipinas.

UN ESPÍA

Telegrafian de la Coruña:

El gobernador civil recibió hace días un telegrama del gobierno participándole que en Liverpool había embarcado á bordo del vapor inglés *Orcana*, que ha llegado hoy á este puerto para recoger pasaje con destino á Buenos Aires, un personaje yanqui que se disponía á ejercer aquí el espionaje y á informar á los norteamericanos de cuánto ocurre en esta parte de la Península.

En vista de esto, se tomaron las oportunas disposiciones á la llegada del *Orcana*, situándose á prudente distancia de él, con el jeto de vigilarle, la cañonera *Condor*.

A pesar de las precauciones tomadas, el yanqui no ha parecido, aunque es cierto que, como el buque es inglés, no habiendo mucha resolución en registrarlo por temor á las reclamaciones que esto podría dar motivo.

La casa consignataria recibió de Washington dos telegramas cifrados con objeto de que los entregase al espía. El consignatario, á quien se ha interrogado sobre el particular, dice que no sabe quien le envió los expresados telegramas.

Como el buque hará escala en Vigo y en Lisboa, se teme que el espía desembarque en el último de los puertos mencionados.

El gobernador civil ha procedido con mucha diligencia; pero á pesar suyo, no le ha sido dado penetrar en los departamentos secretos reservados al capitán del barco.

LOS ESCENARIOS

En el teatro de Varietés, de París, acaba de introducirse una gran novedad, que consiste en la completa transformación sufrida por el escenario. Durante el año 1893, M. Alber Carré, el nuevo director de l'Opéra Comique de dicha capital, hizo por encargo del ministro de Bellas Artes un largo viaje por Alemania, con objeto de estudiar las mejoras y adelantos que allí presentan los coliseos. Su informe, tan detallado como luminoso, decía en conclusión, que los teatros de Francia se hallaban con respecto á los de Alemania en un estado de sensible y doloroso retraso.

El teatro más adelantado de Alemania, el llamado teatro-modelo, es el Doutches, de Múnich, cuya maquinaria muévase toda por la electricidad. Este teatro, construido totalmente de hierro, ha costado seis millones de francos, y su mecanismo es tan sencillo, que un solo hombre basta para poner en movimiento toda la maquinaria del escenario. Colocado delante del cuadro-indicador, dicho individuo hace, con la simple presión de un botón eléctrico, bajar el telón, abrir la trampa y cuantas maniobras requieren en las demás escenas el esfuerzo de muchos hombres remidos.

La novedad principal de este teatro es el sistema de cambiar decoraciones, tan rápido como cómodo, y merced á cuya innovación pueden suprimirse á voluntad los entreactos. El suelo del escenario es una gran plancha de hierro giratoria, de modo que mientras del lado del espectador hay puesta una decoración, los artífices pueden ir colocando otra del lado inverso, y esta con solo hacer girar en el tablado, sustituyéndose instantáneamente á la que el público acaba de admirar.

Tan ingeniosa invención se debe al rey don Luis II de Baviera, entusiasta protector de Wagner, cuya afición á la música era harto conocida. S. M. mandó construir en su palacio un teatro en miniatura, en el cual hacía ensayar á su presencia los bocetos de las decoraciones de las óperas de aquel famoso maestro, mientras una obra reducida, pero habilísima ejecutaba fragmentos de las obras del autor de *Longin*.

El escenario giratorio ha sido la innovación que en estos días, como dijimos al principio de este artículo, ha sido introducida en el teatro, des Varietés, de París, cuyo director M. Fernand Sammel, ha podido, gracias á esta economía de tiempo, presentar una pieza de complicadísima maquinaria y cuya duración no excede de tres horas y media. La obra en cuestión, original de M. Henri Lavedan, se titula: *Le Nonveau Jeu*, y ha alcanzado un éxito colosal. Está dividida en siete cuadros, presentando otras tantas decoraciones, y verdaderas maravillas de lujo y buen gusto. Sin embargo, como en todas las cosas de las artes es imposible satisfacer á todo el mundo, mientras el público aplaude esta innovación que impide eternizarse en los entreactos los artistas, encargados de representar la obra, ponen el grito en el cielo.

Ellos, es decir, los actores del sexo feo, se quejan de que no se les permita fumar, como antes, rodeados de algunos amigos, el sabroso cigarro ó cigarrillo, que tanto distrae los excitados espíritus; mientras *collas*, actrices y bailarinas, protestan y quizá no les falta razón—de que se ven privadas de las visitas y homenajes de sus admiradores, según este importantísimo para toda mujer que pisa las tablas.

SALAMANCA AL DIA

La Congregación de San Luis celebró ayer con una comunión y misa el día de su santo abogado.

Ha sido nombrado representante en Alba de Tormes de la Compañía arrendataria de Tabacos, don Eduardo Alvarez.

En Peñaranda de Bracamonte han contraído matrimonio don Saturnino de la Lastra Martín, comerciante en Piedrahíta, y la señorita Manuela Padín.

El senador vitalicio señor Sánchez Arjona, ha sido nombrado individuo de la comisión de la alta cámara que ha de entender en el suplicatorio pedido para procesar al general Weyler.

Ayer obtuvo el grado de Licenciado en la facultad de Ciencias, con la nota de sobresaliente, el estudioso joven don Ismael Sánchez Esteban.

Seale enhorabuena.

Los señores médicos-cirujanos de esta provincia que se hallen ejerciendo ó se propongan á ejercer su profesión, solicitarán en los quince primeros días del próximo mes de Julio, la patente que les autorice para ello, presentando á la Administración de Hacienda los que ejerzan en la capital y á los alcaldes respectivos los de fuera de ella. La declaración escrita en que se solicite la que cada uno deba obtener.

Los señores alcaldes de los pueblos remitirán sin demora á la citada Administración las declaraciones que reciban.

El domingo último fué expuesta por vez primera á la veneración pública en Alba de Tormes, una preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús. Una vez bendecida fué conducida procesionalmente desde la iglesia parroquial de San Pedro al templo de San Juan, donde el Rvdo. P. Salinero, natural de la villa ducal y esclarecido miembro de la Compañía de Jesús, dirigió su elocuente palabra á los fieles que llenaban el templo.

Con tal motivo se están celebrando diarios cultos, que terminarán el viernes, con una solemne función religiosa en la que predicará el mismo orador sagrado.

Ha sido trasladado á Palencia el archivero de la Delegación de Hacienda de Salamanca, don Eustaquio Llamas.

Por el arrendatario de la recaudación de las contribuciones en esta provincia ha sido nombrado don Juan Antonio Montero González, vecino de Encina (la), auxiliar de Agencia ejecutiva, para la recaudación de las contribuciones en la 2.ª zona del partido de Ciudad Rodrigo.

Sabemos que nuestro querido amigo y distinguido colaborador don Cándido Rodríguez Pinilla, ha experimentado algún retroceso en su convalecencia á consecuencia de una cistitis, pero afortunadamente, á pesar de este nuevo padecimiento, se confía en que pronto estará restablecido por completo.

Así lo deseamos.

Anoche se vió muy concurrida y animada hasta las doce, la verbena celebrada en la Cuesta de Sancti-Spiritus.

Dos jóvenes de las que tomaron parte en el baile, después de llenarse de improperios é insultos, se fueron á las manos, arracándose mutuamente algunos mechones de pelo.

Una de ellas tuvo que ser conducida á su domicilio presa de un fuerte síncope.

Y todo por disputarse dichas dos doncellas el cariño de un afortunado mortal.

Hace unos días que se encuentran en Peñaranda el catedrático del Instituto de Palencia señor Raboso y su bella hija.

La V. O. T. del Carmen, tiene dispuesto celebrar en su capilla el mes de Julio, en obsequio á la Virgen Santísima.

Por error involuntario nombramos ayer Hermana Margarita á la profesora de los parvulitos que asisten á las escuelas talleres de las Siervas de San José, en lugar de Hermana Pilar, que es como se llama.

Hoy habrán comparecido ante la Alcaldía dos mujeres, que fueron ayer tarde denunciadas por los agentes municipales, por promover un fuerte escándalo en la calle de Bermejeros.

Es muy probable que para fines del mes de Julio próximo venga uno de los Colegios Carmelitanos al Convento de la Magdalena.

Ha sido nombrado por concurso, en propiedad, maestro de la escuela de Lanzahita (Avila), con 625 pesetas anuales y emolumentos legales, don Jacinto Ramos Martínez.

Le ha sido adjudicado, previa subasta celebrada en Peñaranda, á don Félix Osuna, como mejor postor, en la cantidad de 77.326 pesetas el arriendo del impuesto de consumos durante el próximo año económico.

Esta semana quedarán terminados los ejercicios para los grados de Licenciado en la facultad de Ciencias.

En la Casa de Socorro fué curada ayer tarde una niña de unos ocho años de edad, llamada Luisa Hernández, domiciliada en la calle Padilleras número 14, á quien un perro de la propiedad de Francisco Bódalo, habitante en la calle Peña segunda número 15, produjo una herida en el muslo derecho.

Ha salido para Zaragoza el catedrático de la facultad de Filosofía y Letras, señor Chacoreen.

La Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy celebrará con la solemnidad de costumbre la fiesta religiosa en honor de su Santo Patrono el día 25.

También el gremio de plateros de tan clásica escuela tendrá el día 26 una misa de funeral por los socios fallecidos.

Desde las doce de la tarde de ayer á igual hora de hoy, han sido cogidos á lazo diez y seis perros, que los guardias municipales hallaron en la vía pública sin bozal.

Ha recibido los grados de Bachiller y Licenciado en la Facultad de Teología

en la cabeza, como el héroe de la hermosa epopeya de Cervantes.

Bravo, para evitar el compromiso de encontrarse con las marquesas en su casa, había elegido la hora que esta se la dedicara á la beneficencia, con el cariño, entusiasmo y liberalidad que hemos visto en la huardilla de Clotilde; quien debe saber el lector que al fin no recibió socorro alguno de su mano caritativa, ni de la señora buena, por haber logrado la hermana del jur. consuelto persuadir á la condesa de que una mujer que, como Clotilde, tan opíparos almuerzos admitía de un joven cuya presencia, en el pobre tugurio, despertaba sospechas nada favorables á la conducta de la enferma, no era digna de la conmiseración que otras personas verdaderamente necesitadas. Una limosna á Clotilde hubiera, en su concepto, sido un robo hecho á los pobres, y no quería echar ella sobre su conciencia el borron de un remordimiento.

III

Tan seguro camina Bravo de no vacilar ante la presencia de don Amadeo, quien por su situación actual en la esfera política, y por su maquiavelismo tratándose de envolver en un proceso al lucero del alba, es hombre temible, que lo que pide al cielo es calma y prudencia para contener la explosión de su ira y no desahacerlo con sus propias manos.

Al abrirle la puerta el lacayo, se abanicó diciéndole que necesitaba hablarle en secreto y con urgencia.

—No se le puede ver en este momento respon-

de el lacayo, con gesto desabrido, y empujándole de persona, disponiéndose á cerrar la puerta.

—¿Tiene visita?

—Sí señor.

—Pues llámelo usted aparte, y dígame que vengo con una comisión de Palacio.

—¡Ah! exclama el lacayo, saludándole respetuosamente y franqueándole el paso.

—¡Salga el sol por Antequera! dice para sí Bravo, con el desenfado de otros tiempos.

—Sírvase usted entrar, caballero.

Entra Bravo, el lacayo lo conduce á una sala soberbiamente alhajada, dice:

—Tome usted asiento; voy á avisar á su señoría.

VI

A comunicarle el lacayo el aviso, quedase nuestro céebre don Amadeo con un palmo de boca abierta, figurándose, lo menos, que la reina lo llama para encargarle de la cartera de Gracia y Justicia, ya que su modestia no le permitía adjudicarse la presidencia del Consejo de Ministros, á la que no se considera tal vez en su interior, con inferiores títulos á otro cualquiera. Porque eso sí, en España no hay ya muchacho recién salido de las aulas, ni hombre por poco ambicioso que sea, que no haya soñado con la probable eventualidad de acostarse hoy simple ciudadano y despertar mañana ministro simple.

—¿Quién será? ¿Quién no será? He aquí las preguntas que nuestro jurisconsulto se dirige á sí propio, verdaderamente sorprendido de que la crisis que prometía ser mucho más laboriosa termine á tres días; aunque meditando un segundo, llega á persuadirse, de que, conociendo la Corona sus me-

á apagarse y adquirir su color ceniciento de cos-tumbre.

—¡Já! ¡já! ¡já! Ya caigo! exclama Bravo.—Lo que yo dije al lacayo fué que tenía que ir con precisión á Palacio; y en efecto, se me hubiera hecho muy mala obra en dilatarlo, porque un amigo empujado en la Real Casa va á partir dentro de una hora, quizá para no volver jamás, y quería verlo; es un amigo de muchos años, á quien el médico manda á tomar *aires*.

—¿Qué le aprovechen! responde ásperamente el jurisconsulto, sin reparar en lo que dice.

—Tal vez—continúa Bravo,—haya distraído á usted de asuntos urgentes; pero el que aquí me trae es de los que no tienen espera. Ruégole, pues que me escuche dos palabras, y enseguida le dejo libre, pidiéndole antes mil perdones por el perjuicio y la molestia que haya podido causarle.

—Usted nunca me molesta; responde el jurisconsulto, recobrando su calma habitual.

—Gracias, don Amadeo. Es, pues el caso, que una joven de Valladolid, llamada Clotilde, á quien usted conoce... ó ha conocido años atrás.

—Perdone usted, Bravo—interrumpe don Amadeo, instantáneamente,—yo no conozco á ninguna joven que se llame Clotilde, ni de Valladolid, ni de...

—Pues esa joven—interrumpe Bravo á don Amadeo,—se halla actualmente en el estado más deplorable, sola, con dos hijos, enferma de gravedad, sin amparo, con hambre, con frío, con sed.

—Señor de Bravo, no es negarme á tratar del asunto que usted me indica; pero pudiéramos dejarlo, si á usted le parece, para mejor ocasión; negocios importantes exigen mi presencia en otro si-

Se continuará.

en este Semanario Pontificio don Lorenzo Martín Canelo.

El día 10 de los corrientes contrajo matrimonio en Alaraz don Manuel Benavides, de «setenta y seis años», con la bella señorita Victoriana Martín, de veintidos.

La asociación de Teresianas se disponen a celebrar muy solemnemente, la novena y fiesta de la Transverberación del Corazón de la Santa.

El premio Bretón, de la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy, que correspondía adjudicar este año a la clase de alumnos de primer año de piano, lo ha obtenido, después de brillante oposición, la señorita María de la Concepción Biéznobas, á quien felicitamos.

Mañana hace un año que nuestros buenos amigos los señores de Sánchez Gallego perdieron á su hijo Antonio joven en quien sus padres, así como las personas que lo conocían, fundaban lisonjeras esperanzas.

Reciban con tan triste motivo los señores de Sánchez Gallego la sincera expresión de nuestro sentimiento.

Quince denuncias por infracciones de las Ordenanzas municipales han sido falladas hoy en la Alcaldía.

De algún tiempo á esta parte vienen multiplicándose los abusos, así que nos parece ha llegado el momento de que se impongan severos castigos que sirvan de ejemplo á tantas y tantas faltas en lo concerniente policía urbana.

Parece que vuelve á iniciarse el pensamiento de organizar en Burgos una peregrinación al sepulcro de Santa Teresa de Jesús.

Aprobado por la Diputación provincial el repartimiento que hoy publica el «Boletín Oficial», del cupo, que, por la contribución territorial sobre la riqueza urbana, ha correspondido á esta provincia para el próximo ejercicio de 1898-99, según orden circular de la Dirección general de contribuciones directas de 14 de Mayo último, trascribiendo la real orden de 8 de Mayo del mismo mes: la administración de Hacienda, con el fin de que los Ayuntamientos y Juntas periclitales practiquen con la debida exactitud las operaciones para fijar el tanto por 100 con que debe ser gravada la riqueza individual de cada contribuyente, ha dictado varias prevenciones, á las cuales deberán ajustarse las corporaciones llamadas á cumplir con este servicio.

Ha llegado á su pueblo natal, Aldeavilla de la Ribera, el M. I. señor Canónico de la metropolitana de Santiago don Enrique Martín de Herrera, en busca de alivio á su quebrantada salud.

Anoche entró una y tres de la madrugada descargó sobre esta ciudad una horrosa tormenta que ya se venía presentando durante el día por la caliginosa pesadez de la atmósfera.

A eso de las doce, ráfagas de viento sofocante, con honores de ciclón, anunciaron la proximidad del nublar, y á poco más de la una empezó á descargar con gran furia una granizada que resonaba en claraboyas y balcones con alarmante estrépito y era acompañado de temerarios relámpagos y de truenos ensordecedores.

Hasta más de las tres de la madrugada duró el imponente fenómeno eléctrico el cual ha causado, daños de consideración en el arbolado y en los sembrados de los alrededores, principalmente en los garbanzales cuyas ramas han aparecido hoy tronchadas.

El granizo fué de grandes dimensiones y muy insistente.

Cayeron varias exhalaciones en los alrededores de la ciudad, dos en las de Santo Tomás, que nosotros sepan, y otra en el pararrayos de la nueva fábrica de luz eléctrica.

Hasta la fecha no se sabe que hayan ocurrido desgracias personales, pero se calcula que las materiales ascienden á algunos miles de pesetas.

Los objetos empeñados en el Monte de Piedad de esta ciudad, comprendidos en los talones de préstamos números del 55.641 al 57.576 de ropas, y del 9.884 al 10.247 de alhajas, que no se hagan efectivos ó se renueven por los interesados antes del primero de Julio próximo, serán vendidos en pública subasta el primer domingo y sucesivos de dicho mes.

En el próximo mes de Septiembre darán principio las oposiciones á escuelas vacantes en este distrito universitario, debiendo ser nombrados en breve los vocales que han de formar los tribunales.

En las primeras horas del lunes último intentó poner fin á sus días en Peñaranda, infiriéndose una grave herida en el cuello, con una pequeña navaja, el maestro curtidor Lorenzo González (a) «el Salamanquino», de 83 años de edad.

Según manifestación del herido, disgustos de familia le impulsaron á atender contra su vida.

Afortunadamente, su estado, aunque grave, es relativamente satisfactorio.

Estándose terminando de efectuar hace algunos días en el pueblo de San Muñoz, algunos trabajos de excavación en un pozo de doce metros de profundidad, ocurrió un desprendimiento de tierras, cayendo envuelto un anciano que se asomaba al brocal para hablar con un obrero que trabajaba en el fondo, y quedando este último completamente enterrado.

Por pronto y pronto que se acudió á prestarles auxilios, no fué posible extraer con vida más que á uno de dichos infelices, que fué al que se hallaba trabajando.

El anciano fué extraído cadáver.

Anoche salió para una finca que posee á corta distancia de Salamanca, el diputado á cortes por Peñaranda señor García Barrado, quien desde allí emprenderá su viaje de regreso á la corte.

Se asegura que se ha celebrado ya la subasta de las obras de construcción de una gran estación férrea en esta capital, bajo el tipo de 900.000 pesetas y con la condición de que han de estar concluidas en un plazo de 30 meses.

El nuevo edificio, suficientemente capaz para las varias líneas que ha de servir, tendrá magníficos almacenes y dos hermosos andenes cubiertos.

Según parece el rematante ha sido Mr. Couturier, de nacionalidad francesa. Lo que hace falta ahora es que den principio pronto los trabajos.

TRIBUNALES

Mañana se verá en juicio oral y público, en la sección segunda de la Audiencia provincial, la causa procedente del Juzado de Ledesma contra Miguel Otero y otro, por hurto. Ponente, señor Junquera; abogados defensores, señores Pinto y López; procuradores, señores Polo y Morató.

JARABE CONTRA LA OBESIDAD. — Muchos médicos recomiendan este jarabe preparado por M. Barrera, para combatir esa afección.

Cura sin molestias ni peligros y sin privar de ningún alimento. — Farmacia, P. Beltrán de Heredia, Salamanca.

El abogado don Ramón Barco tiene abierto su bufete en Valladolid, calle de la Concepción núm. 1, 2.ª derecha.

PRECAUCIONES CONTRA EL RAYO

Llega la época de acordarse de Santa Bárbara bendita.

Truena en gordo, caen rayos é imponen los resplandores de los relámpagos.

No es, pues, de extrañar que tal espectáculo mueva á las personas de ánimo apocado, á inquirir si existen medios probables ó seguros para garantizar de los rayos, cuando no cuentan con pararrayos las viviendas.

El miedo á las tempestades en los pueblos y más en los campos, es por demás exagerado: basta recordar á este propósito, las estadísticas de las víctimas originadas por los rayos: que han sido 102 en Alemania, 23 tan sólo en Inglaterra y 69 en Francia; pero aún así conviene propagar ciertas precauciones, en particular por las zonas rurales, mucho más expuestas que las urbanas á los peligros, de los cuales nos ocupamos.

En los campos, las tempestades no encuentran los numerosos derivativos que existen en las poblaciones, y mucho menos las masas metálicas que neutralizan la electricidad atmosférica. Existen, por otra parte, costumbres que deben condenarse severamente: es el colmo de la imprudencia, buscar durante las tempestades el abrigo de los árboles y el pasarse por los campos con instrumentos de hierro en la mano; en este último caso el peligro sólo desaparece ó se atenúa, cuando el hierro es de gran volumen y se encuentra en comunicación directa y continua con la tierra.

Debe evitarse igualmente en las horas de tempestad la aproximación á los campanarios, puesto que la estadística de Francia consigna que en el transcurso de treinta y tres años los rayos han caído sobre 386 campanarios, matando á 103 campaneros. Debemos alejarnos igualmente de la proximidad de las chimeneas, porque el hollín es un buen conductor, debiendo preferirse la aproximación á masas metálicas, que sólidamente fijadas en la tierra se remontan á la atmósfera, procurando siempre que no haya solución de continuidad entre las partes elevadas de las construcciones y la tierra.

Es conveniente, durante las tempestades ocuparse de dable los wagones de los ferrocarriles, pues no se ha dicho jamás que el rayo haya caído sobre éstos, porque su material fijo y móvil, forman con el terreno, gracias á su masa metálica continua, un pararrayos de singular eficacia.

SANTORAL Y CULTOS

Mañana: San Juan, presbítero y mártir. Desearo hacer una vida penitente, se retiró á un sitio oculto junto á un monte, donde con pedazos de arboles hizo una cabaña en que habitó por mucho tiempo. Según el Martirologio y los anales de Baconio, padeció martirio en Roma, en tiempo de Juliano, año 362.

Además, los Santos Félix, presbítero y mártir; Zenas y Zenón, mártires. Santos Agripina, virgen y mártir; Edultrada, virgen.

CULTOS. — Clero. — Los mismos cultos San Juan de Barbalos. Termina la novena anunciada.

La guerra

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

VALENTIA

Madrid 22.—10'45 m.

Telegrafía de la Habana que un cabo de mar, perteneciente á la matrícula de Cárdenas acompañado de cuatro marineros y tripulando el vaporcito llamado «Diego» fueron á Cayo Piedras y se apoderaron de grandes cantidades de galletas, armas y efectos destinados á los rebeldes.

Los yanqueses quisieron oponerse pero sin resultados.

La opinión de la Habana tributa grandes elogios á aquellos cuatro valientes.

DIVISION DE MANDOS

Madrid 22.—10'55 m.

El general Blanco ha dividido la isla de Cuba en cuatro cuerpos de ejército que mandarán los generales González Parrado, Aguirre, Salcedo y Linares.

La división de la trocha estará al mando del general Giménez Castellanos.

LOS PLANES DE SAMPSON

Madrid 22.—11 m.

Dicen de los Estados Unidos que el comodoro Sampson ha telegrafiado á su gobierno que han llegado felizmente las expediciones que salieron de Tampa y de Cayo Hueso.

Comunica además Sampson que á bordo del acorazado «Iowa» se celebró un consejo de jefes de Marina, al que asistió el general Schafter.

En dicho Consejo se acordó lo siguiente: Que el desembarco de las fuerzas expedicionarias se efectuase cerca de Santiago, en la bahía inmediata al Morro previo un ataque de la escuadra norteamericana.

Eta se dividirá en dos secciones, una mandada por Sampson y otra por Schely. La primera iniciará el ataque, relevándola en tal tarea la escuadra de Schely.

El cañoneo durará hasta destruir las baterías que defienden la entrada de Santiago de Cuba.

En este plan se reserva el dato de si desembarcarán todos los soldados en la bahía inmediata al Morro.

Se cree que 7.000 hombres irán á desembarcar á Guantánamo y se unirán á 4.000 rebeldes á Santiago de Cuba por Palma, Baconao y Caney, que están detrás de Santiago de Cuba.

Cuatro regimientos desembarcarán por la playa de los Barracos y atacarán á Santiago de Cuba por Baiquiri.

Comprenden los que se reunieron en Consejo que la toma de Santiago costará largas y sangrientas operaciones.

En la Plaza se están haciendo grandes obras de defensa. —Rodrigo.

DESPUES DEL CONSEJO

Madrid 22.—11'45 m.

Después del Consejo de jefes de Marina norteamericanos celebrado en el acorazado «Iowa» fueron los comandos Sampson y Schely á la ensenada de Lameraderero á conferenciar con Calisto García.

Se cree que allí acordaron aplazar el desembarco hasta tanto que los ingenieros preparan los sitios por donde ha de hacerse. —Rodrigo.

SOBRE UN DESEMBARCO

Madrid 22.—12'30 t.

Telegrafian de la Habana al Heraldo de Madrid que preguntados los consules españoles de las antillas mas cercanas á Cuba si tienen noticias de haber desembarcado los yanqueses en Guantánamo, todos contestan de modo ambiguo respecto al hecho del desembarco pero todos dicen saber que en Guantánamo tuvieron los norteamericanos centenares de bajas.

Se espera en la Habana el informe del general Linares sobre este asunto. —Rodrigo.

LAS SUBSISTENCIAS

Madrid 22.—12'55 t.

En despachos del general Pando al general Blanco dice aquel que las zonas de cultivo de las Villas podrán en breve abastecer á la Isla.

El general Arolas ha dado un bando ordenando que se limpien y que después se llenen los algebres.

En el mismo bando hace el general Arolas un llamamiento á la caridad á fin de establecer cocinas económicas para repartir diariamente raciones gratuitas.

Para este objeto se celebrarán festivos heréticos con cuyos productos se organizarán las cocinas económicas. —Rodrigo.

UNA DESGRACIA

Madrid 22.—1 t.

Noticias de Cuba dicen que estalló la caldera del vapor «Nuevo Cubano» en la travesía á Batabanó, resultando dos fogoneros heridos.

Se ha prohibido dar noticias de las entradas de buques con víveres. —Rodrigo.

FRENTE A SANTIAGO

Madrid 22.—1'15 t.

El Heraldo ha recibido otro telegrama de Santiago de Cuba en el que le dicen que además de los 21 barcos yanqueses que había frente á Santiago, llegaron 42 más, pero estos desaparecieron en la madrugada de ayer 21.

En la Habana hay grandísima expectación, pero nadie hasta ahora ha perdido la calma. —Rodrigo.

NADA DE PARTICULAR

Madrid 22.—2 t.

No hay noticias ni de Cuba ni de Filipinas, que merezcan ser telegrafadas. En Puerto Rico no ocurre novedad. El Consejo de ministros que debía de celebrarse mañana, se ha aplazado hasta el viernes próximo.

La cuestión de subsistencias en Cuba ha mejorado bastante. —Rodrigo.

MEJORES NOTICIAS

Madrid 22.—3'15 t. (urgente)

Se dijo ésta tarde á primera hora en el Congreso que había sido rechazado el desembarco que intentaban los yanqueses en Santiago de Cuba y que nuestras tropas les habían hecho setecientos muertos.

Para comprobar la noticia, que corría con insistencia, he visitado al ministro de la Guerra, señor Correa, quien me ha manifestado que era completamente falso el rumor.

El único despacho telegráfico que he tenido —me ha dicho el general Correa, — es dándome cuenta de que la flota de transportes americanos marchó con rumbo al Sudeste, quedando solamente 21 barcos norteamericanos frente al puerto de Santiago de Cuba.

La retirada de la flota de transportes hace dudar al general Linares por la circunstancia de haber rebasado dicha flota la línea de Guantánamo y que puedan volver á las veinticuatro horas después.

Esto es lo que me acaba de decir el general Correa. —Rodrigo.



Altura barométrica 600'00 mm.
Temperatura máxima al Sol 40'8
Id. id. sombra 35'4
Id. id. mínima 15'2
Id. á la hora de la
observación 26'6
Dirección del viento S. E. Flojo.

LOS MERCADOS

CARNES Y GANADOS

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 22.—12'10 m.

En el matadero se ha vendido hoy: La vaca de 1'04 á 1'17 con equivalencia en arrobas de 48 á 54.
El cordero á 1'06 á 1'12 con equivalencia en cuartos de 16 1/2 á 17 1/2. —RODRIGO.

BOLSA DE MADRID

TELEGRAMA URGENTE DE LAS 4 DE LA TARDE

CIERRE OFICIAL	Día 22	Día 21
Interior contado	47'25	47'25
Interior fin de mes	46'65	46'85
Exterior	60'00	61'40
Amortizable	58'75	59'00
Cubas viejas	58'50	58'25
Cubas nuevas	48'50	48'00
Aduanas	77'00	77'00
Filipinas	52'75	53'50
Banco	349'00	350'00
Tabacos	200'50	201'00
Frances	88'00	87'00
Paris (exterior)	32'90	34'00

RODRIGO.

DIARIO DE AVISOS

En el matadero fueron sacrificadas ayer: Vacas, 3.
Terneros, 5.
Corderos, 98.
Cabras, 00.
Peso en junto, 1.335 kilogramos.

Se halla vacante la plaza de Farmacéutico titular de Sordillos, con el haber anual de 120 pesetas, por suministro de medicinas á 40 familias pobres.

Recaudación por consumos de ayer: Fielato de la Puerta de Zamora, 423'13 pesetas.
Idem de Toro 937'65.
Idem del Puente 747'98.
Total, 1.568'76 pesetas.

Por la Delegación de Hacienda han sido señalados al pago los libramientos cuyo importe pueden hacer efectivos los interesados hasta el día 30 del mes actual.

Las oficinas de la representación de la Compañía arrendataria de tabacos, serán instaladas, según se dice, en el edificio que ocupó el antiguo Café de Oporto, en la calle de la Rúa.

Esta tarde una comisión de concejales ha examinado nuevamente las proposiciones para los locales con destino á los nuevos fielatos.

Anotaciones efectuadas en el Registro civil en las últimas veinticuatro horas: Defunciones: Rafael García González, Manuel Quirós Gil, Angel Larrueñas y Castora Bonoso.
Nacimientos: María Rodrigo Mesirata, y Luis Martín Redondo.

El tribunal de oposiciones á las cátedras de Retórica y Poética de los institutos de San Isidro, Badajoz y Teruel, terminó su cometido, proponiendo por unanimidad para dichas cátedras á don Francisco Navarro Ledesma, don Alfonso Retortillo Fornos y don Julio Nombela Campos, respectivamente.

ADVERTENCIA ADMINISTRATIVA

Terminado el primer trimestre de suscripción á este diario la Administración del mismo ha comenzado á hacer giro por el segundo trimestre que termina en 15 y 30 de Septiembre.

A fin de evitar la natural aglomeración de trabajo en nuestras oficinas cuantos se suscriban al NOTICIERO SALMANTINO desde esta fecha lo recibirán gratuitamente hasta fin de mes.

TRASPASO

Se hace de los géneros y demás oneros del Comercio que fué de don Antonio Vicent. Las proposiciones se dirigirán á don PRUDENCIO SANTOS BENITO, hasta el día primero de Julio próximo.

AMA DE CRIA primeriza, leche fresca abundantisima. — Bodegonés 2 (bajo).

